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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας επισκέφθηκε μέρη που
σχετίζονται με το βίο του Αγίου Γρηγορίου του
Θεολόγου
[gallery]

Στις 28 Ιονίου 2010, στα πλαίσια του προσκυνήματος στην Καππαδοκία, το οποίο πραγματοποιείται
με την πρόσκληση του Παναγιωτάτου Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίου, ο Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας επισκέφθηκε το χωριό Καρβάλι, όπου το 4 αιώνα μ.Χ. ευρίσκετο το κτήμα
της οικογένειας του Αγίου Γρηγορίου. Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιλαρίωνα και τη συνοδεία
του εκ μέρους του Οικουμενικού Πατριαρχείου συνόδευσε ο Μέγας Ιεροκήρυξ Αρχιμανδρίτης
Βησσαρίων Κομζιάς.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ θαύμασε τον Ιερό Ναό του Αγίου Γρηγορίο, ο οποίος τη δεκαετία του 20
μετατράπηκε σε τζαμί. 

Το 382 μ.Χ. όταν ο Άγιος ευρίσκετο ακόμα εν ζωή, εδώ χτίστηκε ο Ναός του Τιμίου Στυαρού.
Σύμφωνα με την παράδοση ο αυτοκράτορας Θεοδόσιος ο Μέγας για να παρηγορήσει τον Άγιο, ο
οποίος παραιτήθηκε από τον Θρόνο της Κωνσταντινουπόλεως στη διάρκεια της Β΄Οικουμενικής
Συνόδου, έδωσε την προσωπική εντολή για την ανέγερση του Ναού.

Αργότερα ο ναός μετονομάστηκε στον ναό του Αγίου Γρηγορίου και στο αριστερό του παρεκκλήσι
μέχρι το 1924 φυλάσσοντο τα ιερά λείψανα του πατέρα του Αγίου, Αγίου Γρηγορίου Ναζιανζηνού
του Μεγαλύτερου. Το 1866 ο Ναός ανοικοδομήθηκε και στο τέλος του 19 αιώνα ο Ρώσος
αυτοκράτορας Νικόλαος Β΄του δώρισε τις καμπάνες, το ξυλόγλυπτο τέμπλο και τον άμβωνα.

Η τελευταία λειτουργία τελέσθηκε στο Ναό στις 6 Αυγούστου 1924, την εορτή της
Μεταμορφώσεως του Σωτήρα. Την επομένη όλοι οι Έλληνες κάτοικοι του χωριού Κορβάλι
εγκατέλειψαν τη γενέτειρά τους για να πάρουν δρόμο στην Ελλάδα. Τα Ιερά λείψανα του πατέρα
του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγο μετακομίστηκαν στην Ελλάδα. 

Μετά την επίσκεψη στο Ναό ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας έψαλε το απολυτίκιο του Αγίου στη θέση
όπου ήταν τοποθετημένα τα ιερά λείψανα του πατέρα του.



Εν συνεχεία ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ και η συνοδεία του μετέβησαν στον Ναό της Αναστάσεως, ο
οποίος χτίστηκε το δεύτερο ήμισυ του 19 αιώνα και στην αρχή του 20 αιώνα στο χώρο του άρχισε η
κατασκευή της Ιερατικής σχολής, η οποία όμως δεν αποπερατώθηκε ποτέ. Η πρώτη λειτουργία
μετά τη λεηλασία του ναού τελέσθκε από τον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο το 2004, την
εορτή της Μεταμορφώσεως του Σωτήρα.

Η αντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκλησίας έψαλε το απολυτίκιο της Αναστάστεως στη σλαβονική
γλώσσα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57037/
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